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Protokół nr XXIX/ 05

posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego II kadencji

odbytego 30 marca 2005 r.


Dwudzieste dziewiąte posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego odbyło się                              30 marca 2005 r. w sali Nowego Zamku przy ul. Sienkiewicza 3 w Płotach. Rozpoczęło się       o godz. 10.00 zakończyło się o godz. 12.30.    


Na 19 radnych w sesji uczestniczyło 17 radnych - lista obecności stanowi załącznik nr 1                     do protokołu. Nieobecni radni: Czesław Grabarczyk i Zbigniew Chabowski usprawiedliwieni. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyła Skarbnik Grażyna Obrębska – Starzec, Sekretarz Powiatu Stanisław Hołubczak, Andrzej Olszak – Geodeta Powiatowy w Gryficach, Ewa Godycka – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryficach, Ewa Sygnowska – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Gryficach, Ewelina Szydlik – Dyrektor Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gryficach, Stanisław Gołębiewski – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy w Gryficach, Ewa Dziudzia – Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gryficach, Edmund Woźniak – Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Gryficach, Renata Tracz – Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Zbigniewa Herberta w Trzebiatowie, Andrzej Derkowski – Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Waniorowie, Wiesław Matyasz                 – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Jarominie, Stanisław Bąba – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Gryficach, Stanisław Styczeń – przedstawiciel Rady Powiatowej Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych w Gryficach, Janusz Sowiński            – Zastępca Dyrektora - Energetyka Szczecińska Zespół Elektrowni Wodnych Sp. z o.o.            w Płotach, Anna Sibora – redaktor „Gazety Gryfickiej” – lista gości przybyłych na XXIX sesję stanowi załącznik nr 2 do protokołu.     


Zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu stanowi załącznik nr 5 do protokołu.   

Ad 1) 

otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum

przyjęcie porządku obrad

przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia

Dwudziestą dziewiątą Sesję Rady Powiatu Gryfickiego otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Gryfickiego Franciszek Gródecki. Po powitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum, przedstawił porządek obrad, który zaproponował rozszerzyć o następujące projekty uchwał:

1. w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego,

2. w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

Radny Artur Łącki zaproponował, aby punkty dotyczące uchwalenia planów pracy komisji        i Rady oraz sprawozdań z działalności komisji w roku 2004 zostały zrealizowane bez odczytywania. Propozycja radnego spotkała się z aprobatę Rady.  

W związku z brakiem innych uwag, Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poddał pod głosowanie porządek obrad ze zmianami. 

W wyniku głosowania, przy 16 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”, został przyjęty następujący porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe: 

a) otwarcie posiedzenia,

b) stwierdzenie quorum,

c) przyjęcie porządku obrad,

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami. 

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2005.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2005.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gryfickiego               na 2005 rok.

7. Rozpatrzenie zażalenia na niezałatwienie sprawy w terminie określonym w art. 35 k.p.a. przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Gryficach – zajęcie stanowiska. 

8. Przedłożenie informacji z prac komisji stałych Rady za 2004 rok – referują przewodniczący komisji.

9. Sprawozdanie roczne Zarządu z wykonania budżetu Powiatu Gryfickiego  za 2004 rok:

d) wprowadzenie Kazimierz Sać – Przewodniczący Zarządu – Starosta,

e) sprawozdanie referuje Grażyna Obrębska – Starzec – Skarbnik Powiatu,

f) prezentacja uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie               w sprawie wydania opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego dotyczącym udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za 2004 r.,

g) dyskusja,

h) prezentacja stanowisk komisji stałych Rady,

i) prezentacja stanowisk klubów radnych,

j) przeprowadzenie głosowania nad absolutorium dla Zarządu Powiatu                – podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

12. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

13. Sprawy bieżące.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

15. Wolne wnioski.

16. Zakończenie sesji. 
Protokół z ostatniej sesji nie został przyjęty, gdyż nie został sporządzony w związku z tym,   że sesje w marcu br. odbywały się w bardzo krótkich odstępach czasu. 

Ad 2)

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami. 

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu, stanowiące załącznik nr 6 do protokołu, przeczytał członek Zarządu Powiatu Stanisław Wojsznis. 

Ad 3)

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Jan Kaczmarek poprosił o dokładniejsze przedstawienie następujących zagadnień  poruszonych w sprawozdaniu z prac Zarządu Powiatu:

1. informacji na temat planowanych inwestycji drogowych realizowanych przez Zarząd Dróg Wojewódzkich na terenie powiatu gryfickiego,

2. zaawansowania prac związanych z budową platformy informatycznej powiatu – czy przygotowywany jest już przetarg?

Odpowiedzi udzielił Starostwa Kazimierz Sać oraz członek Zarządu Powiatu Artur Łącki.

Starosta Kazimierz Sać wyjaśnił, że budowa platformy informatycznej odbywać się będzie ze środków unijnych przy udziale środków własnych powiatu. W chwili obecnej powiat jest na etapie przygotowywania wniosków o dofinansowanie budowy platformy informatycznej, dlatego też skupia się przede wszystkim na spełnieniu wszystkich wymagań formalnych. 

Nadmienił, że Zarządu Dróg Wojewódzkich nie zaprosił Zarządu Powiatu na spotkanie dotyczące planowania inwestycji drogowych na terenie powiatu gryfickiego. 

Członek Zarządu Powiatu Artur Łącki podzielił się informacjami ze spotkania z Zarządem Dróg Wojewódzkich poświęconego planowaniu inwestycji drogowych realizowanych         przez Zarząd Dróg Wojewódzkich na terenie powiatu gryfickiego. Podkreślił, że uczestniczył            w spotkaniu, mimo, że Zarząd Powiatu nie został zaproszony.  

Na spotkaniu Zarząd Województwa reprezentowany był przez Wicemarszałka Henryka Rupnika, uczestniczył również Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego Zygmunt Dziewguć – radny z powiatu gryfickiego. 

Drogi wojewódzkie na terenie powiatu gryfickiego, na których planowane są inwestycje to:

· droga Trzebiatów – Rewal – Dziwnów ,

· droga Cerkwica – Karnice,

· droga Rewal – Karnice,

· odcinki dróg na terenie Gryfic i Płotów,

· budowa ronda w Gryficach.

Większość wymienionych wyżej inwestycji rozpocznie się w roku bieżącym, natomiast remont drogi Cerkwica – Karnice przewidywany jest na lata 2006 – 2013.

W związku z tym, że Zarząd Dróg Wojewódzkich nie zaprosił przedstawicieli Rady Powiatu Gryfickiego na spotkanie dotyczące inwestycji na terenie naszego powiatu, radny Jan Kaczmarek wniósł o zorganizowanie posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego poświęconego inwestycjom na drogach wojewódzkich położonych na terenie powiatu gryfickiego, na które zaproszeni zostaną przedstawiciele Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego oraz gmin z naszego powiatu.  

Starosta Kazimierz Sać poinformował, że dotychczas zostało złożonych 12 wniosków              o dofinansowanie inwestycji drogowych, z czego 9 przeszło pomyślnie weryfikację formalną.  

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poinformował, że nie widzi przeszkód w zorganizowaniu sesji, której jeden z punktów będzie poświęcony inwestycjom drogowym. Następnie w związku z brakiem zgłoszeń zamknął punkt trzeci.

Ad 4)   

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2005.

W związku z tym, że plany pracy komisji były opracowywane na posiedzeniach komisji, przystąpiono do głosowania projektu uchwały bez jego przedstawiania i bez odczytania. 

W wyniku głosowania, przy 16 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” została podjęta uchwała nr XXIX/159/05 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2005, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad 5)

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2005

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Choina zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na zmianie zapisu w tytule uchwały oraz § 1 z „zatwierdza się”                 na „uchwala się”.  

Radny Jan Kaczmarek zgodził się z Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej Waldemarem Choiną, że Rada uchwala plan pracy komisji, nie zatwierdza. Zaznaczył, że zgodnie                  ze statutem Komisja Rewizyjna kontroluje Zarząd Powiatu, natomiast w planie pracy na rok 2005 nie ma takiego zapisu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Choina wyraził zdanie, że Zarząd Powiatu można będzie skontrolować w roku przyszłym.   

W związku z brakiem innych zgłoszeń, Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania, przy 13 głosach „za”, 4 głosach „przeciwnych”, została podjęta uchwała nr XXIX/160/05 w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2005, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Ad 6)

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gryfickiego na 2005 rok.

Dyskusja nad projektem uchwały się nie wywiązała.

W wyniku głosowania, jednomyślnie, została podjęta uchwała nr XXIX/161/05 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gryfickiego na 2005 rok, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad 7)

Rozpatrzenie zażalenia na niezałatwienie sprawy w terminie określonym w art. 35 k.p.a. przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Gryficach – zajęcie stanowiska. 

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poinformował, że otrzymał zażalenie na niezałatwienie sprawy w terminie przewidzianym w kodeksie postępowania administracyjnego przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Gryficach. Zgodnie z przepisami organem właściwym do rozpatrzenia tego typu zażalenia jest Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego, dlatego też poprosił Radę o upoważnienie        do przekazania zażalenia do organu uprawnionego.

W wyniku głosowania, przy 16 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się” Rada Powiatu upoważniła Przewodniczącego do przekazania zażalenia do rozpatrzenia przez Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Szczecinie. 

Radny Artur Łącki poprosił o podkreślenie w piśmie do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Szczecinie, że zażalenie to nie jest pierwszym pismem wyrażającym się negatywnie o pracy Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Gryficach.

Ad 8)

Przedłożenie informacji z prac komisji stałych Rady za 2004 rok – referują przewodniczący komisji

Zgodnie z ustaleniem przyjętym przez Radę Powiatu przy uchwalaniu porządku obrad, sprawozdania z prac komisji zostały rozdane radnym i nie były odczytywane na sesji. Zostały przyjęte przy 16 głosach „za” i 1 głosie „przeciwnym” (radny Bogdan Łakomy). 

Sprawozdanie z:

- pracy Komisji Polityki Społecznej w 2004 r. stanowi załącznik nr 10 do protokołu,

- pracy Komisji Polityki Gospodarczej w 2004 r. stanowi załącznik nr 11 do protokołu,

- pracy Komisji Prawa, Bezpieczeństwa i Administracji w 2004 r. stanowi załącznik nr 12       do protokołu,

- pracy Komisji Budżetu i Finansów w 2004 r. stanowi załącznik nr 13 do protokołu,

- pracy Komisji Rewizyjnej w 2004 r. stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad 9) Sprawozdanie roczne Zarządu z wykonania budżetu Powiatu Gryfickiego za 2004 rok   – załącznik nr 15 do protokołu:

a) wprowadzenie Kazimierz Sać – Przewodniczący Zarządu – Starosta
„PANIE  PRZEWODNICZACY!

WYSOKA RADO !

Podsumowaniem wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego jest roczne sprawozdanie Zarządu.

Zarząd Powiatu przygotował sprawozdanie z realizacji zadań w roku 2004 zgodnie                     z wymogami prawa.

Poziom i strukturę dochodów powiatu w 2004 r. wyznaczały zmiany wynikające                 z ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego  na mocy,  której zmieniły się źródła finansowania  niektórych zadań realizowanych  przez powiat.

Zadania finansowane w formie dotacji, a od 1 stycznia 2004 zostały zastąpione dochodami własnymi z tytułu:

- zwiększonego z udziału powiatu w podatku dochodowym PiT z 1% w 2003 roku do 8,42 % w 2004 r.

-  udziału w podatku dochodowym od osób prawnych CiT 1,40% .

Zadania finansowane zwiększonymi dochodami własnymi to:

Pomoc społeczna – utworzenie i utrzymanie powiatowych centrów pomocy rodzinie, odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli - byłych nauczycieli placówek opiekuńczo - wychowawczych, organizowanie opieki w rodzinach zastępczych.

Zatrudnianie i przeciwdziałanie bezrobociu - rejestrowanie bezrobotnych, poradnictwo, wydawanie decyzji, wypłata świadczeń, finansowanie powiatowych urzędów pracy, opracowanie programów rynku pracy. 

Gospodarka leśna – nadzór nad gospodarką leśną w lasach nie stanowiących własności skarbu państwa, inwentaryzacja stanu lasów, opracowanie i nadzór wykonywania zatwierdzonych uproszczonych planów urządzania lasów nie  stanowiących własności skarbu państwa.

Zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli będących emerytami i rencistami - finansowany był z subwencji oświatowej.

Dodatki i premie dla opiekunów praktyk zawodowych - weszły również w skład subwencji oświatowej zwiększając jej kwotę.

Prowadzenie młodzieżowych ośrodków wychowawczych i młodzieżowych - finansowane było z subwencji oświatowej zwiększając jej kwotę.

Wykonanie dochodów budżetu powiatu w 2004r. pod kątem przeznaczenia środków przedstawia się następująco:

· na planowane dochody na zadania własne w kwocie 35.974.488 zł uzyskano                  36.794.644  zł, tj. 102,3% planu po zmianach, a 111,9% wg uchwały budżetowej,

· na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej przy planie 4.845.668 zł wykonanie wyniosło 4.843.715 zł, tj.100,0 % planu, a 123,7% wg uchwały budżetowej,

· na zadania związane z realizacją zadań na podstawie porozumień                                                                                                                                       z organami administracji rządowej przy planie 35.708 zł wykonanie wyniosło 100%          (planu po zmianach), a 1.785,4% wg uchwały budżetowej,    

 -  na zadania realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu   terytorialnego przy planie 324.510 zł wykonanie wyniosło 100,0% (planu po zmianach).

Przy obecnym ustawieniu struktury dochodów budżetu powiatu poziom środków z budżetu państwa wyznaczał w dalszym ciągu jakość wykonywanych przez powiat zadań.

W 2004 roku powiat otrzymał dotacje na realizację zadań własnych jak również z zakresu administracji rządowej w kwocie zabezpieczającej bieżącą działalność i realizację zobowiązań z 2004 roku tj. opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne bezrobotnych bez prawa do zasiłku. 

            W 2004 roku nastąpił znaczny wzrost poziomu wykonania dochodów własnych  Powiatu – głównie z tytułu opłat komunikacyjnych.

Analizując strukturę dochodów własnych należy stwierdzić, iż ogółem realizacja dochodów własnych wzrosła w stosunku do uchwały o kwotę 1.968.454 zł.

Znaczny wzrost realizowanych dochodów nastąpił w dziale 750 – Administracja Publiczna w wyniku zmian uregulowań prawnych od 01.05.2004 r. związanych z przywozem samochodów z krajów wspólnoty europejskiej. Wzrosła liczba sprowadzanych samochodów do powiatu gryfickiego, a tym samym dochody z tytułu opłat komunikacyjnych.

          Dotacje i subwencje dla powiatu w 2004 roku przekazywano terminowo.

W stosunku do uchwały budżetowej powiat  otrzymał w 2004 r. łącznie kwotę dotacji               i subwencji większą o 3.233.756 zł.
Należy podkreślić ponadto, iż poziom realizacji dochodów własnych, pozyskanie dotacji         do realizacji wspólnych przedsięwzięć od jednostek samorządu terytorialnego, WFOŚiGW        w  Szczecinie umożliwił wykonanie szeregu remontów i modernizacji, w tym:

 1) remonty i modernizacje w placówkach oświatowych i placówkach opiekuńczo                      - wychowawczych                                                                                 - kwota 491.467 zł,

2)   modernizacja kotłowni i kuchni w Domu Dziecka w Gryficach   - kwota 194.914 zł,

3)   wykonanie dokumentacji technicznej i podziałów geodezyjnych

dla 12 zadań drogowych (modernizacje dróg)                                -  kwota 183.000 zł,

4)  wykonanie remontu mostu w Dźwirzynie                                      -  kwota 135.573 zł

W jednostkach organizacyjnych powiatu dokonano zakupów sprzętu komputerowego, drukarek, dofinansowano zakup dwóch samochodów typu „bus” do przewozu osób niepełnosprawnych.

Środki były wydawane racjonalnie i oszczędnie.

W związku z powyższym powstała nadwyżka budżetowa w kwocie 1.347.171 zł                        z przeznaczeniem na współfinansowanie projektów strukturalnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego w roku 2005.

Osiągnięte wskaźniki wykonania budżetu: dochodów 102,00%, a wydatków 98,60% potwierdzają zaangażowanie jednostek realizujących zadania, Zarządu i Rady Powiatu. 
Dziękuję za uwagę.”

b) sprawozdanie referuje Grażyna Obrębska – Starzec – Skarbnik Powiatu

„Szanowny Panie Przewodniczący,

Szanowna Rado,


Zarząd Powiatu w dniu 21 marca 2005 r. przedstawił Szanownej Radzie oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Szczecinie sprawozdanie roczne z wykonania budżetu powiatu za rok 2004. W sprawozdaniu w sposób szczegółowy i wyczerpujący przedstawiono wykonanie zadań i realizację budżetu.

Wysoka Rado,

Budżet powiatu na rok 2004 został uchwalony uchwałą Nr XXVII/81/04 z dnia                        17 lutego 2004 r. Założono w nim osiągnięcie dochodów na poziomie 36.884.500 zł                   i wydatkowanie na zadania powiatu kwoty 36.863.170 zł. Przyjęto nadwyżkę budżetową          w kwocie 21.330 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie spłat rat kredytu bankowego z Banku PEKAO S.A. O/O Gryfice oraz pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska          i Gospodarki Wodnej. 

Podobnie jak w latach poprzednich na etapie wykonywania budżetu był on poddawany wielokrotnie zmianom. Podjęto 32 uchwały zmieniające budżet.

Szanowni Państwo,

Plan dochodów po zmianach wynosił 41.180.374 zł. i został zrealizowany w 102% przy kwocie 41.997.222 zł. W strukturze wykonanych dochodów największy udział miały subwencje 45%, dochody własne 22%, dalej dotacje na zadania własne 20%, dotacje                na zadania zlecone 12%. Przedstawiona struktura w ciągu ostatnich trzech lat ulegała zasadniczym zmianom. 

Dochody własne zostały wykonane w 109,76% planu. Dochody z tytułu subwencji wykonano w 100% planu, a w przypadku dotacji celowych:

na zadania własne wskaźnik wykonania wyniósł 100%,

na zadania z administracji rządowej wskaźnik wykonania wyniósł 100%,

na zadania realizowane na podstawie porozumień – wskaźnik wykonania wyniósł 99,62%.

Panie Przewodniczący,

Panie i Panowie Radni,

Na realizację zadań w roku 2004 przewidziano wydatkowanie 41.226.544 zł. Ogółem realizując zadania nałożone na powiat wydatkowano kwotę 40.650.051 zł, co daje wskaźnik wykonania 98,6% planu. 

W sprawozdaniu w sposób bardzo szczegółowy opisano odchylenia od wykonania planu wydatków i skutki jakie to przyniosło dla realizacji zadań powiatowych.

Analizując budżet powiatu od strony rodzaju poniesionych wydatków stwierdza się: największy udział wynagrodzeń – 46.0% ogółu, 

kolejne miejsce zajmują bieżące wydatki rzeczowe 36,8%,

pochodne od wynagrodzeń 8,3%, 

dotacje celowe 6,4%, 

wydatki inwestycyjne 2,3%,

wydatki na obsługę długu powiatu wyniosły niespełna 385 zł.

Szanowny Panie Przewodniczący,

Wysoka Rado,

Rok 2004 zamknięto nadwyżką w wysokości 1.347.171 zł przy planowanym deficycie              – 46.170 zł. Dokonano spłaty rat kredytu bankowego w PKO S.A. w kwocie 5.355 zł, spłaty raty kredytu w BGŻ w kwocie 1.125 zł. Spłacono pożyczkę z WFOŚiGW w kwocie 7.988 zł. Pożyczka z WFOŚiGW w kwocie 15.975 zł. została powiatowi umorzona. Skumulowana nadwyżka z lat ubiegłych wynosi 213.831zł. Kwota ta powiększona o rozliczenie wolnych środków na rachunkach bankowych 29.317 zł zostanie przeznaczona na finansowanie wydatków w roku 2005 – głównie będzie zabezpieczała własny udział w finansowaniu  projektów unijnych.

Na zakończenie należy stwierdzić, że osiągnięte wysokie wskaźniki wykonania budżetu           tj. dochody 102,0%, wydatki 98,6% wskazują na prawidłową gospodarkę finansową prowadzoną przez poprzedni i obecny Zarząd Powiatu.

Dziękuję Państwu za uwagę.” 

c) prezentacja uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego dotyczącym udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za 2004 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Choina przeczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Gryfickiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok 2004 – załącznik nr 16. Komisja Rewizyjna zwróciła się do Rady Powiatu Gryfickiego z wnioskiem o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu za 2004 rok. 

Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia              29 marca 2005 r. w sprawie wydania opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryficach w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Gryficach          z tytułu wykonania budżetu za 2004 r. – stanowiącą załącznik nr 17 do protokołu – przeczytał Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki. Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryficach w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Gryficach z tytułu wykonania budżetu              za 2004 r.  

Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu w Gryficach z wykonania budżetu za 2004 r. stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  

d) dyskusja

Radny Jan Kaczmarek podzielił się swoimi uwagami na temat stylu pracy, wykonywania zadań, dbałości o mienie powiatu oraz prowadzonej polityki kadrowej przez Zarządu Powiatu.  Wszystkie wymienione zagadnienia radny ocenił negatywnie. 

Poruszył temat obsady stanowiska Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Jarominie. Mimo pozytywnej oceny pracy dotychczasowego dyrektora Kazimierza Michalaka, wyrażanej            na łamach prasy przez Wicestarostę Jacka Zdancewicza, podjęto decyzję o odwołaniu             ww. ze stanowiska i do dzisiaj stanowiska tego nie zajmuje osoba wyłoniona w drodze konkursu – stanowisko to piastuje osoba, której powierzono pełnienie obowiązków dyrektora. Inną sprawą jest konieczność wdrożenia w domach pomocy społecznej do końca 2006 roku standardów unijnych, gdyż w przeciwnym wypadku nastąpi zamykanie placówek. 

Również w Zarządzie Dróg Powiatowych nastąpiła zmiana na stanowisku dyrektora. Dotychczas pełniący tę funkcję Krzysztof Kowalski odszedł do pracy w Zarządzie Dróg Wojewódzkich i powierzono pełnienie obowiązków dyrektora jednostki dotychczasowemu zastępcy - również nie powołując na tę funkcję nowego dyrektora wyłonionego w drodze konkursu. 

Kolejnym zagadnieniem poruszonym przez radnego było dbanie o mienie powiatu – o obiekt Nowego Zamku w Płotach. Został zlikwidowany internat mieszczący się w Nowym Zamku                oraz sprzedano lokale mieszkalne położone w bramie wjazdowej do Zamku. Oba                       posunięcia mają wpływa na to, iż budynek będzie niszczał z braku ogrzewania, a ponadto trudniej będzie znaleźć inwestora, który chciałby obiekt nabyć, ponieważ Zamek                   wraz z przyległymi budynkami w bramie wjazdowej tworzył jedną całość.    

Reasumując wypowiedź Pan Kaczmarek poinformował, że będzie głosował przeciw udzieleniu absolutorium.

Starosta Kazimierz Sać określił zarzuty radnego Jana Kaczmarka jako zrozumiałe dla niego tylko pod jednym względem – jako zarzuty opozycji, która zazwyczaj jest po to, aby wskazywać błędy i nie zgadzać się ze sprawującymi władzę. Jednak merytorycznie uznał             je za nieuzasadnione i nie zgodził się z nimi. Podkreślił, że Zarząd Powiatu dokłada wszelkich starań w dbałości o mienie powiatu. Ma na uwadze pozyskiwanie środków zewnętrznych          na inwestycje, przede wszystkim inwestycje drogowe. 

Starosta powołując się na informacje pochodzące od byłego Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Jarominie Kazimierza Michalaka poinformował, że w czasie pełnienia funkcji Dyrektora DPS Jaromin przez Pana Michalaka, radny Jan Kaczmarek był osobą bardzo aktywną w zatrudnianiu osób w tej placówce. – zapis protokołu zmieniony zgodnie z uwagą zgłoszoną i przyjętą na posiedzeniu w dniu 28 kwietnia 2005 r. 

Radny Artur Łącki przypominał radnemu Janowi Kaczmarkowi, że był on członkiem Zespołu, który opracował raport dotyczący restrukturyzacji Zarządu Dróg Powiatowych. Zarząd Powiatu wykorzystuje wnioski zawarte w raporcie, jednak restrukturyzacja tego typu jednostki wymaga czasu. 

Przypominał również, że inne postulaty radnego są realizowane np. 1) ponownie                       w kalendarzu imprez powiatowych znalazł się turniej komputerowy DELETE, 2) w roku ubiegłym koncert gitarowy został zorganizowany przez Gminę Rewal, obecnie planuje się organizowanie koncertu – wzorem lat ubiegłych – w Trzebiatowie. 

Dodał, że niezrozumiałym dla niego jest odmienne głosowanie tych samych kwestii przez radnego Jana Kaczmarka na posiedzeniach komisji od głosowania na posiedzeniach Rady. Tym bardziej, że głosując za pozytywną oceną wykonania budżetu za rok 2004                        na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów radnemu były znane fakty, o których mówił         na sesji, gdyż dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Jarominie Pan Michalak został odwołany        z funkcji dwa lata wcześniej,  dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych odszedł na funkcję kierowniczą w Zarządzie Dróg Wojewódzkich – więc awansował – o czym radny również wiedział. 

Radny Jan Kaczmarek wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów oceniane było wykonanie budżetu za rok 2004 i do realizacji budżetu nie ma zastrzeżeń jak również           do pozyskiwania środków na inwestycje z zewnątrz. Uwagi zgłasza natomiast pod adresem Zarządu Powiatu dotyczące działań merytorycznych i wykonywania zadań.

Wicestarosta Jacek Zdancewicz poinformował radnego Jana Kaczmarka, że członkowie Zarządu nie mają na celu przekonanie go do głosowania za udzieleniem Zarządowi Powiatu absolutorium, lecz do postępowania zgodnie z zasadami logiki.  

W związku z brakiem innych zgłoszeń Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął dyskusję.

e) prezentacja stanowisk komisji stałych Rady

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Komisja Polityki Gospodarczej oraz Komisja Prawa, Bezpieczeństwa                       i Administracji pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu             za 2004 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Mirosław Makarewicz poinformował,               że komisja pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2004.

f) prezentacja stanowisk klubów radnych

Stanowisko Klubu Radnych Socjaldemokracji Polskiej przedstawił radny Bogdan Dembowski. Klub pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2004.

Stanowisko Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej przedstawił radny Ryszard Gomółka. Klub negatywnie ocenił sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2004.                Sprzedaż lokali mieszkalnych na terenie Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego                 w Rewalu uznał za niewłaściwe posunięcie, prowadzące do likwidacji Ośrodka. Złożone wnioski o dofinansowanie inwestycji drogowych ze środków unijnych na drogach powiatowych ocenił jako nierówne traktowanie gmin, gdyż nie wszystkie gminy zostały           w planach uwzględnione.

Stanowisko Klubu Radnych RAZEM przedstawił radny Artur Łącki. Klub pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2004. Pan Łącki zapewnił, że nie planuje się likwidacji Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Rewalu.

W związku z brakiem zgłoszeń Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki  zamknął punkt, a następnie o godz. 12.00 ogłosił przerwę w obradach.

Wznowienie obrad po przerwie nastąpiło o godz. 12.15.

g) przeprowadzenie głosowania nad absolutorium dla Zarządu Powiatu – podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu

W wyniku głosowania, przy 13 głosach „za” i 4 głosach „przeciwnych”, została podjęta uchwała nr XXIX/162/05 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu, która stanowi załącznik nr 19 do protokołu.  

Starosta Kazimierz Sać podziękował radnym za udzielenie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2004.  

Ad 10)

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego.
Dyskusja nad projektem uchwały się nie wywiązała.

W wyniku głosowania, jednomyślnie, została podjęta uchwała Nr XXIX/163/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego, która stanowi załącznik nr 20 do protokołu.  

Ad 11)

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2005 rok

Prezentacji projektu uchwały dokonał Starosta Kazimierz Sać. Poinformował, że w powiecie gryfickim działa konwent wójtów i burmistrzów, którego członkiem jest również on jako starosta. Na spotkaniu tego gremium zapadła decyzja, że samorządy udzielą wsparcia            dla Komendy Powiatowej Policji w Gryficach w wysokości 130 tys. zł na zakup samochodów służbowych. Komendant Wojewódzki Policji w Szczecinie, korzystając               ze wsparcia finansowego jednostek samorządu terytorialnego, zobowiązał się                          do wyasygnowania środków własnych i zakupu 7 pojazdów dla gryfickiej jednostki. Dlatego też Starosta wniósł do radnych o podjęcie uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Mirosław Makarewicz poprosił o więcej informacji na temat źródła, z którego pochodzą środki na dofinansowanie zakupu samochodu dla policji. W uchwale mówi się, że przeznacza się na ten cel 30 tys. zł z dochodów z tytułu udziału powiatu w podatku dochodowym od osób prawnych. Radny spytał, dlaczego planuje się wydatkowanie środków na określony cel z działu, w którym dochody w roku ubiegłym nie zostały wykonane? 

Skarbnik Grażyna Obrębska – Starzec wyjaśniła, że przewidywane wpływy z tytułu udziału powiatu w podatku dochodowym od osób prawnych są zaplanowane w wysokości odpowiadającej rzeczywistości. Ewentualne niewykonanie dochodów w tym dziale nie spowoduje niestabilności finansowej.        

W związku z brakiem innych zgłoszeń Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął dyskusję następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W wyniku głosowania, jednomyślnie, została podjęta uchwała nr XXIX/164/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2005 rok, która stanowi załącznik nr 21 do protokołu.  

Ad 12)

Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady

Ad 13)

Sprawy bieżące

Ad 14)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Ad 15)

Wolne wnioski 

W punktach powyższych nie zabrano głosu.

Ad 16)

Zakończenie sesji 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął XXIX posiedzenie  Rady Powiatu Gryfickiego o godz. 12.30.

Protokół sporządziła





   Przewodniczący Rady Powiatu

Jolanta Rakowiecka

     Franciszek Gródecki

Gryfice, 06.04.2005 r.

Załączniki:

1. Nr 1 – lista obecności,

2. Nr 2 – lista gości przybyłych na XXIX sesję,

3. Nr 3 - zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady,

4. Nr 4 - porządek obrad,

5. Nr 5 - zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu,   

6. Nr 6 - sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu, 

7. Nr 7 - uchwała nr XXIX/159/05 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2005, 

8. Nr 8 - uchwała nr XXIX/160/05 w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2005, 

9. Nr 9 - uchwała nr XXIX/161/05 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gryfickiego na 2005 rok, 

10. Nr 10 - sprawozdanie z pracy Komisji Polityki Społecznej w 2004 r.,

11. Nr 11 – sprawozdanie z pracy Komisji Polityki Gospodarczej w 2004 r.,

12. Nr 12 – sprawozdanie z pracy Komisji Prawa, Bezpieczeństwa i Administracji w 2004 r.,

13. Nr 13 – sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu i Finansów w 2004 r.,

14. Nr 14 – sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w 2004 r.,

15. Nr 15 - sprawozdanie roczne Zarządu z wykonania budżetu Powiatu Gryfickiego za 2004 rok   

16. Nr 16 - wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Gryfickiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Gryfickiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok 2004,

17. Nr 17 - uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 29 marca 2005 r. w sprawie wydania opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryficach w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Gryficach z tytułu wykonania budżetu za 2004 r.,

18. Nr 18 - uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu w Gryficach z wykonania budżetu za 2004 r.,  

19. Nr 19 - uchwała nr XXIX/162/05 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu, 

20. Nr 20 - uchwała nr XXIX/163/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego,  

21. Nr 21 - uchwała nr XXIX/164/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

Uwagi do protokołu:

.....................................................................................................................................................................................

Protokół przyjęto na posiedzeniu w dniu .......................

